

Орган Кемеровского областного и городского комитетов КПСС,  
областного и городского советов депутатов трудящихся

Год издания 40-й  
№ 181 (10319)

Среда, 2 августа 1961 г.

Цена 2 коп.

**ПРОЕКТ**

**ПРОГРАММА  
Коммунистической партии Советского Союза**

**III. Задачи партии в области государственного  
строительства и дальнейшего развития  
социалистической демократии**

Рожденная социалистической революцией диктатура пролетариата сыграла всемирно-историческую роль, обеспечив победу социализма в СССР. В то же время в процессе построения социализма она сама претерпела изменения. В связи с ликвидацией эксплуататорских классов отменялись функции подавления их сопротивления. Восторженное развитие получили главные функции социалистического государства — хозяйственно-организаторская и культурно-воспитательная. Социалистическое государство вступило в новую фазу. Начался процесс перерастания государства во всенародную организацию трудящихся социалистического общества. Пролетарская демократия все больше превращалась во всенародную социалистическую демократию.

Рабочий класс — единственный в истории класс, который не ставит целью увековечение своей власти. Обеспечив полную и окончательную победу социализма — первой фазы коммунизма, — и переход общества к развернутому строительству коммунизма, диктатура пролетариата выполнила свою историческую миссию и с точки зрения задач внутреннего развития перестала быть необходимой в СССР. Государство, которое возникло как государство диктатуры пролетариата, превратилось в общенародное государство, в орган выражения интересов и воли всего народа. Поступая рабочий класс — самая передовая, организованная сила советского общества, — он осуществляет свою руководящую роль и в период развернутого коммунистического строительства. Выполнение своей функции руководителя общества рабочий класс завершит с построением коммунизма, когда исчезнут классы.

Партия исходит из того, что диктатура рабочего класса перестает быть необходимой раньше, чем государство отмирает. Государство, как общенародная организация, сохраняется до полной победы коммунизма. Выражая волю

народа, оно призвано организовать создание материально-технической базы коммунизма, преобразование социалистических отношений в коммунистические, осуществлять контроль за мерой труда и потребления, обеспечивать подъем благосостояния, охранять права и свободы советских граждан, социалистический порядок и социалистическую собственность, воспитывать народные массы в духе сознательной дисциплины и коммунистического отношения к труду, надежно обеспечивать оборону и безопасность страны, развивать братское сотрудничество с социалистическими странами, отстаивать дело всеобщего мира и поддерживать нормальные отношения со всеми странами.

Восторженное развертывание и совершенствование социалистической демократии, активное участие всех граждан в управлении государством, в руководстве хозяйственным и культурным строительством, улучшение работы государственного аппарата и усиление народного контроля над его деятельностью — таково главное направление развития социалистической демократии в период строительства коммунизма. В процессе дальнейшего развития социалистической демократии происходит постепенное превращение органов государственной власти в органы общественного самоуправления. Получит еще большее развитие ленинский принцип демократического централизма, обеспечивающий правильное сочетание централизованного руководства с максимальным развитием инициативы местных органов, расширением прав союзных республик, повышением творческой активности масс. Необходимо укреплять дисциплину, осуществлять повседневный контроль за деятельностью всех звеньев аппарата управления и проверку исполнения решений и законов Советской власти, повышать ответственность каждого работника за строгое и своевременное их проведение в жизнь.

**1. Советы и развитие демократических принципов  
государственного управления**

В ходе коммунистического строительства будет повышаться роль Советов, которые стали всеохватывающей организацией народа, воплощением его единства. Соединяя в себе черты государственной и общественной организации, Советы все больше выступают как общественные организации при широком и непосредственном участии масс в их деятельности.

Партия считает необходимым совершенствовать формы народного представительства и развивать демократические принципы советской избирательной системы.

При выдвижении кандидатов в депутаты Советов обеспечивать самое широкое, всестороннее обсуждение на собраниях и в печати личных и деловых качеств кандидатов, чтобы выбирать наиболее достойных и авторитетных.

Для улучшения работы Советов и притока в них новых сил с тем, чтобы школа управления государством проходила новые сотни тысяч и миллионы трудящихся, целесообразно при каждом выборах обновлять не менее одной трети состава депутатов Советов.

В целях привлечения в руководящие органы более широкого круга способных людей, а также для того, чтобы исключить возможность злоупотребления властью со стороны отдельных работников государственного управления, партия считает необходимым систематическое обновление состава руководящих органов. Целесообразно установить принцип, согласно которому руководящие работники общесоюзных, республиканских и местных органов могли бы избираться на свои должности, как правило, не более чем на три срока подряд. В тех случаях, когда личные дарования работника, по общему мнению, делают полезной и необходимой его дальнейшую деятельность в руководящем органе, может допускаться его переизбрание. При этом избрание считается действительным не простым большинством, а лишь при условии, если за кандидата будет подано не менее трех четвертей голосов.

Партия считает важнейшей задачей совершенствования и неуклонного соблюдения принципов социалистической демократии. Должны получить полное осуществление: регулярная отчетность Советов и их депутатов перед избирателями, право избирателей на досрочный отзыв депутатов, не оправдавших доверия; гласность, свободное и всестороннее обсуждение на сессиях Советов всех важных вопросов государственного управления, хозяйственного и культурного строительства; регулярная отчетность исполнительных органов власти на сессиях Советов снизу доверху; проверка работы этих органов и контроль за их деятельностью; систематическое обсуждение Советами запросов депутатов; критика недостатков в работе советских, хозяйственных и других организаций.

Каждый депутат Совета должен активно участвовать в государственной деятельности и выполнять определенную работу. Повышается роль постоянных комиссий Советов. Постоянные комиссии Верховных Советов призваны систематически контролировать деятельность министерств, ведомств, совнархозов и активно содействовать проведению в жизнь решений, принятых соответствующим Верховным Советом. В целях улучшения работы законодательных органов и усиления контроля над исполнительными органами ввести в практику периодическое освобождение депутатов от служебных обязанностей для постоянной работы в комиссиях.

На решение постоянных комиссий местных Советов должно постепенно передаваться все большее число вопросов, находящихся в компетенции управлений и отделов исполнительных органов.

Расширятся права местных Советов депутатов трудящихся (местного самоуправления). Они будут окончательно решать все вопросы местного значения.

Особое внимание заслуживает укрепление районного звена. По мере сближения колхозно-кооперативной собственности со всемирной постепенно будет создаваться единый демократический орган управления всеми предприятиями, организациями и учреждениями районного значения.

Расширится участие общественных организаций и объединений трудящихся в законодательной деятельности представительных органов Советского государства. Профсоюзам, комсомолу и другим массовым общественным организациям в лице их общесоюзных и республиканских органов должно быть предоставлено право законодательной инициативы, то есть внесения проектов законов.

Системой должно стать обсуждение трудящимися проектов законов и других решений как общегосударственного, так и местного значения. Важнейшие законопроек-

ты следует выносить на всенародное голосование (референдум).

КПСС придаст большое значение улучшению деятельности государственного аппарата, от которого во многом зависит правильное использование всех ресурсов страны, своевременное разрешение вопросов культурно-бытового обслуживания трудящихся. Советский аппарат должен быть простым, квалифицированным, дешевым и оперативным, без каких-либо проявлений бюрократизма, формализма и волокиты.

Важное средство решения этой задачи — постоянный государственный и общественный контроль. В соответствии с указаниями Ленина должны постоянно функционировать органы контроля, сочетающие государственный контроль с общественной инспекцией в центре и на местах. Партия рассматривает инспекцию народного контроля как действенное орудие вовлечения широких народных масс в управление делами государства, в осуществление контроля за строгим соблюдением законности, как орудие совершенствования государственного аппарата, искоренения бюрократизма, своевременного предотвращения в жизнь предложений трудящихся.

Аппарат социалистического государства служит народу и подотчетен народу. Недобросовестность работников, злоупотребления властью должны решительно пресекаться и сурово караться, независимо от лица. Долг советских людей — стоять на страже законности и правопорядка, проявлять нетерпимость к злоупотреблениям и бороться с ними.

Партия считает необходимым и дальше развивать демократические начала в управлении. Принцип выборности и подотчетности перед представительными органами и избирателями следует постепенно распространить на всех руководящих работников государственных органов.

Необходимо вести дело к тому, чтобы государственный аппарат сокращался, чтобы навыками управления овладевали все более широкие массы и работа в этом аппарате в перспективе перестала быть особой профессией.

При строгом сохранении персональной ответственности каждого руководителя за порученное дело необходимо последовательно осуществлять коллегиальность в работе всех звеньев государственного и хозяйственного аппарата.

Самый широкий демократизм должен сочетаться с неуклонным соблюдением товарищеской дисциплины трудящихся и содействовать ее укреплению путем осуществления контроля сверху и снизу. Главное в деятельности всех государственных органов — организаторская работа в массах, правильный подбор работников, проверка и оценка их практической работы, контроль фактического выполнения заданий и решений руководящих органов.

Большое значение приобретает дальнейшее укрепление социалистического правопорядка, совершенствование правовых норм, регулирующих хозяйственно-организаторскую и культурно-воспитательную работу, содействующих решению задач коммунистического строительства и всестороннему расцвету личности.

Переход к коммунизму означает всемерное развитие свободы личности и прав советских граждан. Социализм предоставляет и гарантирует трудящимся самые широкие права и свободы. Коммунизм несет трудящимся новые великие права и возможности.

Партия ставит задачу обеспечить строгое соблюдение социалистической законности, искоренение всяких нарушений правопорядка, ликвидацию преступности, устранение всех причин, ее порождающих.

Правосудие в СССР осуществляется в полном соответствии с законом. Оно строится на подлинно демократических основах: выборности и отчетности судей и народных заседателей, праве их досрочного отзыва, гласности рассмотрения судебных дел, участия в судах общественных обвинителей и защитников при строжайшем соблюдении органами следствия и дознания законности и всех процессуальных норм. Демократические основы правосудия будут развиваться и совершенствоваться.

В обществе, строящем коммунизм, не должно быть места правонарушению и преступности. Но пока имеются проявления преступности, необходимо применять строгие меры наказания к лицам, совершающим опасные для общества преступления, нарушающим правила социалистического общежития, не желающим приобщиться к честной трудовой жизни. Главное внимание должно быть направлено на предотвращение преступлений.

Рост материальной обеспеченности, культурного уровня и сознательности трудящихся создает все условия для того, чтобы искоренить преступность, в конечном итоге заменить меры уголовного наказания мерами обществен-

ного воздействия и воспитания. В условиях социализма каждый вышедший из трудовой колес человек может вернуться к полезной деятельности.

Вся система государственных и общественных орга-

**2. Дальнейшее повышение роли общественных организаций.  
Государство и коммунизм**

В период развернутого строительства коммунизма повышается роль общественных организаций. Особенно возрастает значение профессиональных союзов как школы управления, школы хозяйствования, школы коммунизма. Партия будет содействовать тому, чтобы профсоюзы усиливали свою деятельность по руководству хозяйством, превращая постоянные производственные совещания во все более действенные органы, способствующие улучшению работы предприятий и контроля за производством. Профсоюзы призваны:

— постоянно заботиться о повышении коммунистической сознательности масс, выступать организаторами соревнования за коммунистический труд, помогать трудящимся вырабатывать навыки управления государственным и общественными делами, активно участвовать в проведении контроля над мерой труда и потребления;

— развивать активность рабочих и служащих, вовлекая их в борьбу за непрерывный технический прогресс, за дальнейший рост производительности труда, выполнение и перевыполнение государственных планов и заданий;

— проявлять постоянную заботу о повышении квалификации, об улучшении условий труда и быта рабочих и служащих, охранять материальные интересы и права трудящихся;

— добиваться выполнения планов жилищного и культурно-бытового строительства, улучшения общественного питания и торговли, социального страхования, санаторно-курортного дела;

— обеспечивать контроль за использованием общественных фондов потребления, за работой всех предприятий и учреждений, связанных с обслуживанием трудящихся; улучшать культурное обслуживание и отдых трудящихся, развивать физкультуру и спорт.

Возрастает роль коммунистического союза молодежи, как самостоятельной общественной организации молодежи, помогающей партии воспитывать молодежь в духе коммунизма, вовлечать ее в практическое строительство нового общества, готовить поколение восторженных развитых людей, которые будут жить, работать и управлять общественными делами при коммунизме. Партия рассматривает молодежь как созидательную, творческую силу в борьбе советского народа за коммунизм.

Комсомол призван в еще большей степени проявлять инициативу и почин во всех областях жизни, развивать активность и трудовой героизм молодежи. Центральное место в работе комсомольских организаций должно занимать воспитание у молодежи беззаветной преданности Родине, народу, Коммунистической партии и делу коммунизма, постоянной готовности к труду на благо общества и к преодолению любых трудностей, повышение уровня общего образования и технических знаний юношей и девушек. Свойский долг комсомола — готовить молодежь к защите социалистической Родины, воспитывать самоотверженных патриотов, способных дать решительный отпор нападению любого врага. Комсомол воспитывает молодежь в духе строгого соблюдения принципов и норм коммунистической морали. Своим воздействием в школе и в пионерской организации комсомол призван активно участвовать в формировании жизнестойкого, трудолюбивого, физически и нравственно здорового поколения.

**3. Укрепление Вооруженных Сил и обороноспособности  
Советского Союза**

Коммунистическая партия Советского Союза, опираясь на единую поддержку всего советского народа, непоколебимо отстаивает и защищает завоевания социализма, дело мира во всем мире, неустанно борется за окончательное изживание человечества от агрессивных войн. Ленинский принцип мирного сосуществования был и остается генеральным принципом внешней политики Советского государства.

Советский Союз настойчиво добивается осуществления выдвинутых им предложений о всеобщем и полном разоружении под строгим международным контролем. Но империалистические государства упорно отказываются принять эти предложения, интенсивно наращивают свои вооруженные силы. Они не хотят примириться с существованием мировой социалистической системы и открыто заявляют о своих боевых планах ликвидации путем войны Советского Союза и других социалистических государств. Это обязывает Коммунистическую партию, Вооруженные Силы, органы государственной безопасности, все народы СССР проявлять неослабную бдительность в отношении агрессивных происков врагов мира и быть всегда на страже мирного труда, в постоянной готовности к вооруженной защите своей Родины.

Партия исходит из того, что пока сохраняется империализм, — будет оставаться опасность агрессивных войн. КПСС рассматривает защиту социалистического отечества, укрепление обороны СССР, мощи Советских Вооруженных Сил как священный долг партии, всего советского народа, как важнейшую функцию социалистического государства. Советский Союз считает своей международной обязанностью обеспечивать вместе с другими социалистическими странами надежную защиту и безопасность всего социалистического лагеря.

С точки зрения внутренних условий Советский Союз не нуждается в армии. Но поскольку сохраняется военная опасность, исходящая от империалистического лагеря, не достигнуто полное и всеобщее разоружение, КПСС считает необходимым поддерживать оборонную мощь Советского государства, боевую готовность его Вооруженных Сил на уровне, обеспечивающем решительный и полный разгром любого врага, который осмелится посягнуть на Советскую Родину. Советское государство будет заботиться о том,

назаний воспитывает трудящихся в духе добровольного, добросовестного исполнения своих обязанностей, ведет к органическому соединению прав с обязанностями в единые нормы коммунистического общежития.

Повышается значение кооперации — колхозов, потребительской, жилищно-строительной кооперации и других кооперативных организаций как одной из форм вовлечения масс в коммунистическое строительство, коммунистического воспитания и школы общественного самоуправления.

Получат развитие и другие общественные объединения трудящихся: научные и научно-технические общества, организации рационализаторов и изобретателей, союзы работников литературы, искусства, журналистики, культурно-просветительные, спортивные общества.

Партия считает важнейшей задачей общественных организаций всемерное развитие трудового соревнования и поощрение коммунистических форм труда, дальнейшее повышение активности трудящихся в строительстве коммунизма, заботу об улучшении материально-бытового положения масс. Следует расширить участие общественных организаций в управлении учрежденными культурами, здравлет руководством ординаторскими предприятиями, клубами, библиотеками и другими культурно-просветительными учреждениями, находящимися в ведении государства; расширить их деятельность по укреплению общественного порядка, особенно народных дружин, товарищеских судов.

В целях развития самостоятельности общественных организаций партия считает необходимым дальнейшее сокращение их платного аппарата снизу доверху, обновление примерно половины состава каждого общественного органа при очередных выборах. Считать целесообразным, чтобы руководящие работниками общественных организаций избирались, как правило, не более, чем на два срока подряд.

Развитие социалистической государственности постепенно приведет к преобразованию ее в общественное коммунистическое самоуправление, в которой объединятся Советы, профессиональные, кооперативные и другие массовые организации трудящихся. Этот процесс будет означать дальнейшее развитие демократии, обеспечение активного участия всех членов общества в осуществлении общественными делами. Общественные функции, аналогичные нынешним государственным функциям управления хозяйством и культурой, сохранятся и при коммунизме, выходясь на новый уровень, совершенствуясь в соответствии с развитием общества. Но характер и способы их осуществления будут иными, чем при социализме. Органы планирования и учета, руководства хозяйством и развитием культуры, являющиеся сейчас государственными, утратят политический характер и станут органами общественного самоуправления. Коммунистическое общество будет представлять собой высокоорганизованное сообщество людей труда. Сложатся единые общепризнанные правила коммунистического общежития, соблюдение которых станет внутренней потребностью и привычкой всех людей.

Историческое развитие неизбежно ведет к отмиранию государства. Для полного отмирания государства необходимо создание как внутренних условий — построение развитого коммунистического общества, так и внешних условий — окончательное разрешение противоречий между капитализмом и коммунизмом на международной арене в пользу коммунизма.

**IV. Задачи партии в области национальных отношений**

но идут к единой цели — коммунизму. У советских людей разных национальностей сложились общие черты духовного облика, порожденные новым типом общественных отношений и воплотившие в себе лучшие традиции народов СССР.

Развернутое коммунистическое строительство означает новый этап в развитии национальных отношений в СССР, характеризующийся дальнейшим сближением наций и достиганием их полного единства. Строительство материально-технической базы коммунизма ведет к еще более тесному объединению советских народов. Все интенсивнее становится обмен материальными и духовными богатствами между нациями, растет вклад каждой республики в общее дело коммунистического строительства. Страны граничащие между классами и развитие коммунистических общественных отношений усиливают социальную однород-

(Продолжение на 2-й стр.)

(Продолжение. Начало см. в номерах за 30 июля и 1 августа)





# КОММУНИЗМ НЕСЕТ МИР!

# ВО ИМЯ СЧАСТЬЯ!

## Смысл нашей жизни

В это солнечное воскресенье весь большой шахтерский Прокопьевск затих в особом радостном волнении — десятки тысяч людей приняли к репродукторам и приемникам, стараясь не пропустить ни одного слова из тех, которые неслись по эфиру из сердца Родины — Москвы.

— Для меня проект новой Программы нашей Коммунистической партии прозвучал, как песня, — делится своими мыслями перестроившийся прокопьевский шахтер, горняк-пенсioneer, коммунист Федор Васильевич Краснослободов. — В ней воплощены итоги борьбы и труда моего поколения. Не хватает слов, чтобы выразить радость и благодарность Коммунистической партии за ее заботу о благо рабочего человека. Уже не зори, а яркое солнце коммунизма наполняется над нашей страной. Всем сердцем желаю одно: увидеть это солнце в зените.

— Коллектив нашей шахты «Землянка-Капительная», — говорит бригадир проходчиков Герой Социалистического Труда Капитон Яковлевич Ворошилов. — встречает след как полюбившего шахтера. Сверх плана уже добыто 20 тыс. тонн угля. Шахта обходится без государственной дотации. Мы от души радуемся величю новой Программы и твердо верим, что планы Коммунистической партии сбываются. Они отражают мечты и желания всего народа, и он не покажет сил, чтобы превратить их в жизнь.

— Коммунизм — это молодость мира, и его водоворотом является прогрессивная молодежь, — говорит молодой горняк инженер шахты им. Дзержинского коммунист Владимир Станиславович Лудшиц. — Мы, молодое поколение шахтеров, приложим все силы, чтобы делали подтверждать каждую строку новой Программы партии. Борьба за победу коммунизма, за мирную и счастливую жизнь на земле — в этом смысл нашей жизни.

Так думают все шахтеры. Они горячо и единодушно одобряют проект Программы Коммунистической партии Советского Союза.

А. ВЕСЕНЬЕВ



— Проект Программы КПСС радует и вдохновляет на новые трудовые подвиги, — говорит общинник, член бригады коммунистического труда прокопьевского завода «Электромашин» Людмила Смагурева. — И мы, молодёжь, сделаем все, чтобы над нашей Родиной быстрее запылали солнышки коммунизма.

Фото П. Костюкова.

### Отклики за рубежом на проект Программы КПСС

#### Китай

«Опубликован проект Программы Коммунистической партии Советского Союза. Проект Программы выносится на обсуждение всей партии, всего народа, а затем будет передан на рассмотрение и утверждение XXII съезда КПСС». Под таким заголовком сегодня газета «Жэньминь жибао», орган ЦК КПК, сообщает об опубликовании проекта Программы КПСС. Об этом же сообщают другие пекинские газеты.

#### ГДР

Газеты «Нёйес Дейчланд», «Трибуне», «Юнге велт» публикуют сегодня подробное изложение проекта Программы КПСС. «Нёйес Дейчланд» прислала текст Программы заголовком: «Коммунизм несет миру мир, труд, свободу, равенство и счастье». На первой полосе газеты помещены набравшие крупным шрифтом важнейшие положения Программы. «Коммунистическое общество», — пишет «Нёйес Дейчланд», — является величайшей победой человечества за историю. Нынешнее поколение советских людей будет жить в коммунизме. Под заголовком «День радости для всех народов» газета публикует отклики мировой общественности на опубликование проекта Программы КПСС.

«Нёйес Дейчланд» сообщает, что орган ЦК СЕПГ журнал «Эйнхайт» публикует полный текст проекта Программы в специальном издании, выходящем в ближайший день.

#### ССША

Проект Программы КПСС произвел глубокое впечатление на руководящие круги США и их поволюдие, сильно встревожил их. Это видно из высказываний ряда видных политических лидеров. Из большого внимания, уделяемого печатью проекту Программы, посвящая «Нью-Йорк таймс» третью часть своей первой полосы, почти всю вторую полосу и, кроме того, сообщила, что полный текст будет опубликован завтра, а главное, из отчаянных попыток авторов редакционных статей скрыть политическое значение Программы с помощью клеветы, подставных фактов и извращений.

Одним из первых из числа политических лидеров высказался председатель сенатской комиссии по иностранным делам Фулбрайт. Он заявил, что проект

#### Программы — это серьезный вызов для Соединенных Штатов.

Признав, что Советский Союз в состоянии достигнуть экономических целей, намеченных в проекте Программы, если не будет войны, Фулбрайт добавил: «Под большим сомнением остается зрелость нашего ответа. Конгресс склонен отвечать на каждую советскую угрозу увеличением нашей военной мощи. Этого недостаточно. Мы должны также развивать нашу экономику».

Другой член сенатской комиссии по иностранным делам Альберт Гор (демократ, от штата Теннесси) заявил, что «не нужно недооценивать привлекательность проекта Программы для обездоленных наций». Как указывает корреспондент «Нью-Йорк таймс» Ллойд Гаррисон, «в государственном департаменте эксперты по советским делам согласились с такой оценкой. Они высказали предположение, что многие слаборазвитые народы Африки, Азии и Латинской Америки... очевидно, сочтут советские методы более подходящими для своего быстрого развития, чем методы капиталистической системы».

#### Англия

«Россия потрясает мир», «Гигантский план мира и изобилия» — под такими заголовками на всю первую полосу публикует сегодня газета английских трудящихся «Дейли уоркер» сообщения о проекте Программы Коммунистической партии Советского Союза. Всю вторую полосу газеты занимает подробное изложение Программы, которому предпослан заголовок: «Вот оно, коммунистическое будущее».

Другие лондонские газеты также же как и вчера, уделяют большое внимание сообщениям о проекте Программы. «Таймс», например, посвящает изложению Программы больше половины полосы.

Комментируя проект Программы, «Дейли уоркер» пишет в передовой статье: «Коммунизм воспринимается в мире войны, а посредством примера... И сама Программа является ярким доказательством этого».

Контраст между перспективами Советского Союза в Англии, указывает «Дейли уоркер», огромен. «Почему?» — спрашивает газета и отвечает: «Потому, что в Советском Союзе — социализм, потому, что он идет по пути к коммунизму, в то время как в Англии все еще живет при устаревшей, отсталой анархической системе капитализма».

Даже те реакционные лондонские газеты, не скрывающие своего страха за будущее капи-

#### таллизма, в связи с перспективами, которые открывает новая Программа КПСС, вынуждены признать исключительно важное значение этого документа.

«Дейли геральд» заявляет, что 20-летний план КПСС представляет собой «вызов». В момент, когда все, что может предложить английское правительство, — это сокращения, ограничения и осторожность, отмечает газета, проект Программы «предлагает смелость и неуклонный рост. Остальные страны мира заставляют этот контраст».

«Дейли экспресс» высказывает опасение, что новая Программа КПСС окажет влияние на «многие миллионы людей в Африке и в Азии, на которых уже произвели впечатление колоссальные технические достижения России».

#### Япония

Величественная программа строительства коммунистического общества, изложенная в опубликованном проекте Программы КПСС, вызвала живой интерес в самых широких кругах японской общественности. Новая Программа, пишет газета «Сан-эй симбун», заслуживает особого внимания потому, что в ней впервые со времен Маркса и Ленина ясно и конкретно указаны пути перехода от коммунизма в экономической, общественной, культурной и других областях жизни, а также во внешней политике.

Центральные газеты отводят изложению этого исторического документа самые видные места, публикуют его под крупными заголовками, отмечая важнейшее международное значение этого документа. Больше всего бросается в глаза фраза, которая в различных вариантах повторяется почти во всех газетах: «Советский Союз утверждает политику мирного сосуществования».

Внимательная буржуазная газета «Иомингга» заявляет, что новая Программа КПСС является не только важнейшим документом в политической истории Советского Союза, но что она имеет чрезвычайно важное значение и в мировой истории, ибо «человечество собирается вступить на неизведанные ступени коммунизма».

Как отмечает агентство «Киодо пуши», на деловые круги Японии особое впечатление произвела твердая уверенность КПСС в победе социализма во всем мире. Это же агентство указывает, что в кругах японского министерства иностранных дел проект Программы КПСС рассматривают как выражение силь-

#### ной веры КПСС в свою способность поднять жизненный уровень советского народа выше уровня жизни в Соединенных Штатах Америки, а также построить в течение последующих 20 лет подлинный коммунистический строй в Советском Союзе.

#### ОАР

Каирские газеты на видных местах поместили вчера вечером сообщения о проекте Программы КПСС.

Газета «Аль-Маса» в заголовке и сообщением подчеркивает: «Устранение войны и повышение жизненного уровня народа — таковы главные цели внешней и внутренней политики Советского Союза. Новая программа советской Коммунистической партии».

В сообщении также говорится, что «новая Программа наметила путь, направленный на то, чтобы в кратчайший срок превратить США по уровню промышленного и сельскохозяйственного производства».

В сообщении газеты «Бур-эжипсиен» особо выделяется то место из Программы, где говорится о необходимости дальнейшего усиления дружбы и сотрудничества Советского Союза со странами Азии, Африки и Латинской Америки, борющимися за национально-освободительную борьбу.

«В Программе заявляется, — указывает газета, — что Советский Союз будет выступать против /завоевательных войн. Он считает своим долгом оказывать поддержку угнетенным народам в их справедливой освободительной антиимпериалистической борьбе».

#### Австралия

Проект Программы Коммунистической партии Советского Союза вызвал небывалый интерес среди миллионов австралийцев. Австралийские радио и печать сообщают о проекте Программы как новости первоестепенной важности. «Советский Союз начинает создавать то, о чем мечтали люди в течение многих лет» — таково мнение, высказываемое сейчас многими австралийцами.

Внимательная «Сильней морнинг геральд» подчеркивает, что советские люди будут первыми в мире пользоваться бесплатным транспортом, питанием, жильем, коммунальным обслуживанием. Советский Союз, пишет газета, будет первой страной, где самый короткий рабочий день, первой страной в мире, не имеющей налогов.

Знаменательно, что сейчас никто из буржуазных пропагандистов в Австралии не осмеливается открыто ставить под сомнение возможности осуществления величественной программы строительства коммунистического общества настоящего величия.

В этом отношении обращает на себя внимание недавняя статья той же «Сильней морнинг геральд», набившей руку на анти-советской пропаганде. Задачи этого плана «захватывают дух», пишет газета в редакционной статье. Достижения Советского Союза, темы его экономического развития таковы, что мы должны справиться с полной серьезностью с новой программой развития Советского Союза, заявляет газета. Имея перед собой такой трагический план, Советский Союз, вполне понятно, призывает к миру.

(31 июля, ТАСС).

### РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО АПЛОДИРУЕТ ГАГАРИНУ

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 31 июля. (ТАСС). Визит первого космонавта мира Юрия Гагарина в Бразилию вызвал огромный интерес в общественных кругах этой крупнейшей латиноамериканской страны. Газеты и журналы Рио-де-Жанейро поместили обширную информационно-обличительную Гагарина, его многочисленные фотографии.

30 июля днем в загородном доме, где остановился Гагарин, был устроен завтрак, на котором присутствовали видные представители научных кругов Бразилии.

Затем состоялась встреча Гагарина со студентами Рио-де-Жанейро. Когда Гагарин подшел к студенческому клубу города, его окружили тесным кольцом темпераментные молодые бразильцы. «Ура Гагарину!» «Да здравствует Гагарин!» — мощно скандировали они, сопровождая его в актовом зале клуба, который был уже тогда забит студентами. Президенту национального союза студентов Бразилии Алдо Арантезу пришлось приложить немало усилий, чтобы успокоить бушевавший от восторга зал.

Каждое выступление Гагарина превращалось бурными аплодисментами.

Во время посещения клуба студентов Гагарина познакомили с его тезкой — четырехмесячным мальшом, родители которого — бразильские студенты — дали своему сыну имя Юрия в честь первого космонавта мира.

Затем Гагарин поехал в рабочий район Рио-де-Жанейро. Металлурги пригласили Гагарина к себе в гости. Зал профессора металлургов не мог вместить всех желающих присутствовать на встрече с Гагариним. Те, кто не смог попасть в зал, горячо приветствовали Гагарина на улице.

Когда Гагарин поднялся на сцену, раздались торжественные

### Краткие сообщения

«Завтра за хлеб вы будете платить дороже», — такими словами 31 июля буржуазная газета «Пари-Жур» сообщает своим читателям об решении французского правительства повысить цены на хлеб с 1 августа.

Цены на хлеб повышаются в размере от 1 до 2 новых франков за килограмм в зависимости от различных видов изделий. За последнюю декаду в Париже отмечен рост цен на мясо, овощи, картофель, фрукты и другие продукты питания.

По сообщению каирских газет, список добровольцев, желающих участвовать на стороне тунисского народа, борющегося против французских агрессоров, растет с каждым днем. Только за вечерний день записалось 972 человека. Общее число добровольцев, записавшихся за 4 дня, составляет около 3500 человек.

Опасаясь, как бы пламя национально-освободительной борьбы в Анголе не перекинулось на Мозамбик, Португалия в спешном порядке продолжает перебрасывать в эту колонию свои войска. В дополнение к прибывшим туда на прошлой неделе 2 тыс. солдат в административный центр Мозамбика — Лореню-Маркес доставлено еще 1400 португальских солдат.

Работники автобусных линий дальнего следования компании «Ситроен» с успехом провели 24-часовую забастовку, охватившую районы Парижа, Шалоня, Мулузы, Лиона и Дижона. Бастующие требовали увеличения заработной платы. (ТАСС).

### Плоды политики «фронтového города»

БЕРЛИН, 31 июля. (ТАСС). Комитет по вопросам единства Германии опубликовал материалы «К положению в Западной Берлине». В них разработается политика превращения Западного Берлина в «фронтového города», проводимая Военным и западноберлинскими властями. Комитет обращает внимание на то, что хотя Западный Берлин не является частью ФРГ, западноберлинские городские собрание депутатов национально-примиренного международного права постановили на Западный Берлин 370 законов и 870 постановлений городского правительства. В бонусном бюджете служат 20 тысяч жителей Западного Берлина. В этой части города обосновалось

### Вниманию покупателей!

#### НОВОСИБИРСКАЯ БАЗА «ПОСЫЛТОРГА»

Министерства торговли РСФСР

#### ПОЛУЧИЛА РАЗОВУЮ ПАРТИЮ ОДЕЯЛ.

ОДЕЯЛА ШЕРСТЯНЫЕ с мягким двухсторонним ворсом и каймой, одна сторона гладкокрашеная цветная, другая — белая. Размер 142x205 см. Цена с пересылкой 27 руб. 72 коп. Срок исполнения заказа 15 дней со дня получения правильно оформленного заказа.

Чтобы сделать заказ, необходимо почтовым или телеграфным переводом перечислить стоимость товара с пересылкой, указав разборчиво без сокращений фамилию, имя, отчество, точный адрес и наименование заказываемого товара.

Переводы шлите по адресу: г. Новосибирск-42, база «Посылторга».

Кроме того, база имеет в своем ассортименте и другие товары, перечисленные в прекураторе «Посылторга» «Товары—почтой», который имеется во всех почтовых отделениях.

### Строительное училище № 18

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА СПЕЦИАЛЬНОСТИ: столярно-плотники, каменщи-ки-монтажники, слесари-сантехники, штукатуры-маляры. Училище обеспечивает учащихся бесплатным обучением, питанием, общежитием.

Для поступления необходимо: фотокарточка 3x4 см (6 штук), метрическая выпись (в подлиннике), справка или аттестат об окончании 7-11 классов школы, характеристика из школы, справка с места работы родителей.

Адрес училища: г. Кемерово, 27, пос. Федоровка, СУ № 18.

### Строительное училище № 8

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА СПЕЦИАЛЬНОСТИ: каменщи-ки, плотники. Принимаются юноши в возрасте 16-17 лет с образованием не менее 6 кл. Срок обучения два года. Начало занятий 1 сентября 1961 г. Принятые на обучение обеспечиваются питанием и общежитием. Общежития училища не имеет. Обращаться: г. Кемерово, Рудничного район, ул. Гравийная, 22.

### Строительное училище № 18

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА СПЕЦИАЛЬНОСТИ: столярно-плотники, каменщи-ки-монтажники, слесари-сантехники, штукатуры-маляры. Училище обеспечивает учащихся бесплатным обучением, питанием, общежитием.

Для поступления необходимо: фотокарточка 3x4 см (6 штук), метрическая выпись (в подлиннике), справка или аттестат об окончании 7-11 классов школы, характеристика из школы, справка с места работы родителей.

Адрес училища: г. Кемерово, 27, пос. Федоровка, СУ № 18.

### Кедровскому разрезостроительному управлению

ТРЕСТУ «ЖЕЛЕЗОБЕТОНОСТРОЙ» — главный бухгалтер, старший бухгалтер, бухгалтер, старший инженер и инженер, кладовщик, секретарь-машинистка. Обращаться: Прелазовский поселок, трест «Железобетонстрой», в отдел кадров.

### Учебно-производственному предприятию ВОС

— слесари, знающие монтаж оборудования станков, (оклад 90-95 руб. в месяц), плотники, строители. Обращаться: г. Кемерово, улца Мишурина, 182.

### Кемеровскому университету

— продавцы, ученики прораба с образованием 9-10 классов для направления в Кемеровскую школу торгового-кулинарного ученичества (срок обучения — один год), рабочие-грузчики. Обращаться в отдел кадров, Тел. 749.

### Заводу ХИМПРОДУКТОВ

— технолог по олифопроизводству, начальники снабжения, слесари, газослесари, котельщики, грузчики, уборщики, разнорабочие, кладовщики. Обращаться: г. Кемерово, 1 участка АТЗ, ул. Новгородская, 1.

### Южной автобазе

для работы в Топкинской автоколонне — шоферы-дизелисты, автослесари по дизельным автомобилям. Жилье предоставляется. Обращаться: г. Кемерово, улца Вокзальная, 149, в отдел кадров.

### Кемеровскому хлебокомбинату

— подсобные рабочие в цехах, уборщики, электрослесари. Обращаться: ул. Вокзальная, 115, в отдел кадров. Тел. 8-68 (через коммутатор хлебокомбината).

### Учебно-производственному предприятию ВОС

— механик по швейным машинам, сторож. Обращаться: г. Кемерово, улца Ленина, 16, Тел. 9-52.

### Базе «РОСГАЛАНТЕРЕЯ»

— зав. складом, экспедитор, водители мотороллера, рабочие (мужчины). Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 4, Тел. 4-38.

### Искандаров Андрей Макарович

прож. в пос. ш. «Петровка», ул. Рудничная, 34, возбудил дело о расторжении брака с Морозовой Валентиной Ивановной, прож. в пос. ш. «Березовская», ул. О. Кошевого, 5. Дело будет слушаться в наруше Рудничного района г. Кемерово.

Искандаров Андрей Макарович, прож. в пос. ш. «Петровка», ул. Рудничная, 34, возбудил дело о расторжении брака с Трифоновой Зоей Михайловной, прож. в Иркутской обл. Дело будет слушаться в наруше Рудничного района г. Кемерово.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64 ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителя редактора 8-05 а 2-37, ответственного секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов редакций: партийной 2-37, отдела пропаганды 17-28, советского строительства 15-67, уголовного 1-21, промышленного транспорта 8-63, сельскохозяйственного 4-57, отдела культуры в быту 15-36, информации 14-21, отдела писем 11-52, директора типографии 3-96.

Тираж 130,000, Заказ № 6403.

Типография «Кузбасс» облодотригафиздата.